

МАЙКОПСКАЯ ГАЗЕТА

6-й годъ изданія Городъ Майкопъ

Цѣна № 5 к. для иногороднихъ 7 к. Четвергъ 16 Апрелья 1915 года

и контора похѣщается въ г. Майкопѣ, Кубанской Обл., въ домѣ ВАРШИКІНА открыта для объявленій съ 12 ч. и до 1-го дня еженедѣльно.

Материалъ для печати адресовать непосредственно въ редакцію, посылать же надо въ распоряженіе редакціи. Допущенныя письма не принимаются. Контора постановку объявленій на определенное время не принимаетъ и оставляетъ за собой право въ исключительныхъ случаяхъ объявленіе считать на 1—2 дня позднее назначеннаго срока. Телефонъ № 41

Подписка на 1915 годъ открыта.

Цѣна на годъ съ доставкой и пересылкой — 6 р. на полгода 3 р. 75 на 3 мѣсяцъ 2 руб.

Заграницу вдвое.

ОБЪЯВЛЕНІЯ на 1-й страницѣ — 20 к. строка пегата, на 4-й — 10 к. Иногороднія объявленія 30 и 20 к. строка. Объявленія, помѣщенныя на 2-й и 3-й стр. непосредств. передъ редакціей, текстъ, считаются по таксѣ 1-й страницы, и дов. и ибѣжн. скидка. Объявл. о срокахъ предложеіи труда 5 строкъ — 25 к. на 4-й страницѣ. За перешнуд адреса 28 к.

АПТЕКАРСКІЙ МАГАЗИНЪ

А. И. Альтшулеръ

рядомъ съ АПТЕКОП, соб. домъ.

получены новости парфюмеріи и косметики

Химико-бактеріологическій кабинетъ при аптекѣ

А. И. Альтшулеръ

пріемъ всякаго рода химическихъ и медицинскихъ изслѣдованій.

АПТЕКА **Зубной врачъ**

О. В. Розенбаумъ **С. Л. Вилинская**

Химико-микроскопическая лабораторія анализы мочи, микроты, крови, воды и друг., крысиный моръ совершенно уничтожаетъ зрсы. мышей, безвредный для людей и животныхъ.

Уголъ Садовой и Георгіевской ул. домъ Раковской, пріемъ большихъ отъ 9 ч. — 1 ч. дня. Опедеальникъ, среда и пятница отъ 1—6 ч. веч. праздничные дни отъ 11 ч. — 1 ч. дня.

Телеграммы

„МАЙКОПСКОЙ ГАЗЕТЫ“

Петроградскаго Телеграфнаго Агенства.

Міровая война.

Пребываніе Государя Императора въ Перемышлѣ.

Официальная телеграмма министра Двора (окончаніе). По пути Его Величество произвелъ смотръ одному изъ главныхъ боевыхъ корпусовъ, находящемуся въ полномъ составѣ; на смотрѣ присутствовалъ Великій Князь Александръ Михайловичъ. Войска восторженно встрѣтили своего Государя Императора. Императоръ прибылъ въ Перемышль, гдѣ былъ встреченъ комендантомъ крѣпости, военнымъ Губернаторомъ Галиціи — Генералъ-Адъютантомъ Графомъ Бобринскимъ; здѣсь же имѣли счастье представиться Его Величеству все начальствующія лица гарнизона.

Обойдя на станціи почетный караулъ, Государь Императоръ отбылъ въ гарнизонную походную церковь, гдѣ было отслужено молебствіе; по пути слѣдованія Государя Императора по городу, стоявшія шпалерами войска гарнизона, радостно приветствовали Его Величество криками „ура“. Изъ приходной церкви Государь Императоръ просѣдовалъ во дворецъ бывшаго австрійскаго коменданта крѣпости Куманека, приготовленный для Его Величества на время Высочайшаго пребыванія въ Перемышлѣ; заглѣвъ Государь Императоръ отбылъ въ помѣщеніе служившее мѣсяцъ тому назадъ офицерскимъ собраніемъ для австрійскаго гарнизона крѣпости.

Помѣщеніе это, какъ и другія зданія въ городѣ сохранились въ полной исправности. Здѣсь состоялся въ Высочайшемъ присутствіи обѣдъ, на которомъ были: Верховный Главнокомандующій, Великій Князь Петръ Николаевичъ, Александръ Михайловичъ, Принцъ Петръ Александровичъ, Ольденбургскій, Министръ Императорскаго Двора, свита Его Величества, Генералъ Губернаторъ Галиціи, помощникъ Его, свята Его Величества Генералъ-Маіоръ Подольскій, Комендантъ крѣпости и начальствующія лица гарнизона.

Послѣ обѣда Государь Императоръ въ десятомъ часу вечера возвратился въ приготовленное помѣщеніе. 11 апрѣля Государь Императоръ въ 10 часовъ утра совершилъ побѣдку съ Верховнымъ Главнокомандующимъ и Великими Князьями, Министромъ Двора, свитой, комендантомъ крѣпости и штабомъ Верховнаго Главнокомандующаго на форты Перемышля.

Кавказскій фронтъ

Наша конница разсѣяла курдовъ.

Отъ Штаба Кавказской Арміи.

12 апрѣля. На Ольтинскомъ направленіи наши передовыя части продолжаютъ наступленіе. Въ Алашкертской долинѣ наша конница имѣла столкновеніе съ курдами, которыхъ разсѣяла и отбросила къ югу. На прочихъ направленіяхъ безъ переменъ.

Восточный фронтъ

Стычка на лѣвомъ берегу Вислы.

Отъ Штаба Верховнаго Главнокомандующаго.

14 апрѣля. У Осовца временами артиллерійская перестрѣлка. Успѣшная для насъ стычка произошла 12 апрѣля на лѣвомъ берегу Вислы на юго-западъ отъ Расшицы.

Въ Карпатахъ

Намъ сдался въ плѣвъ австрійскій баталіонъ цѣликомъ.

Въ Карпатахъ неприятель 12 апрѣля послѣ продолжительной подготовки, штурмовалъ высоты къ сѣверо-востоку отъ Ороизъ Атакующія части дошли до проволочныхъ загражденій, но здѣсь были разсѣяны нашимъ огнемъ. Въ ночь на 13 апрѣля неприятель велъ безуспѣшныя атаки. Въ районѣ къ сѣверо-западу и къ востоку отъ Бужскаго перевала частрійскомъ направленіи упорные бои продолжаютъ. 13 апрѣля намъ сдался полностью одиавстрійскій баталіонъ.

Новая миллионная армія.

ПЕТРОГРАДЪ. Изъ Лондона телеграфируютъ:

„Таймсъ“ сообщаетъ, что въ ближайшемъ будущемъ Англія отправитъ на театръ военныхъ дѣйствій во Францію миллионную армію и подготовитъ соответствующій по численности резервъ.

Высадка десанта и начало совместныхъ дѣйствій съ флотомъ у Дарданелль.

ЛОНДОНЪ. 13 апрѣля. Бюро печати сообщаетъ, что вчера возобновились атаки флота и войскъ противъ Дарданелль. Высадка войскъ началась въ различныхъ пунктахъ подлѣ прикрытіемъ эскадры еще до восхода солнца.

Сопротивленіе, оказываемое неприятелемъ, весьма сильно, окопы его защищенны колючей проволокой, тѣмъ не менѣе дѣйствіи союзниковъ были вполне успешны еще до начала ночи вѣдущія силы были высажены на берегъ. Операции по высадкѣ войскъ и продвиженіе послѣднихъ на сушѣ продолжаются.

Въ Константинополь прибыло 500 гарманскихъ офицеровъ.

СОУМЪ. 13 апрѣля. Сообщаютъ изъ Дедеагача: 500 германскихъ офицеровъ прибыли сюда, направившись въ Цариградъ для пополненія убыли офицеровъ въ составѣ турецкой арміи.

Скрытый планъ германцевъ.

ПЕТРОГРАДЪ. Сообщаютъ изъ Копенгагена: несмотря на закрытіе голландско-бельгійской границы, удалось узнать, что за послѣдніе дни въ Бельгію черезъ Аахенъ прибываютъ огромные кадры австро-германцевъ; одновременно съ цѣлью ввести въ заблужденіе союзниковъ, производятся ложныя передвиженія въ восточномъ направленіи. Въ связи съ

ВОЗЗВАНІЕ.

Граждане! Вся Россія откликнулась на обѣдтвіе, обрушившееся на избгущій, недавно еще польскій край. Подобно героической Бельгіи, народъ польскій принялъ на себя первые удары вражескихъ полчищъ. Десятки тысячъ людей лишились крова и куска хлѣба.

Польскій народъ самоотверженно всталъ на защиту общей великой родины и истекаетъ кровью на опустошенныхъ поляхъ, въ разрушенныхъ селеніяхъ и городахъ.

Обѣдтвіе страшное, требующее безотлагательной помощи.

Россія, защитница и освободительница польскаго народа отъ воинствующихъ тевтоновъ, чутко откликнулась на братское горе. Откликнемся-же и мы Майкопцы!.. Наша священная обязанность въ эти страдальные дни протянуть польскому народу руку помощи.

Не будемъ же медлить, внесемъ на это святое дѣло посильную лепту, ибо нужда велика и время не терпитъ.

Съ разрѣшенія Г. Начальника Области, мѣстный польскій благотворительный комитетъ подл почетнымъ попечительствомъ супруги Г. атамана Майкопскаго Отдѣла В. Ф. Лагуновой, устраиваетъ 20 сего Апрелья въ г. Майкопѣ

„ДЕНЬ ПОЛЬШИ“

Не забудемъ-же объ этомъ и окажемъ посильную помощь!

Желающие принять участіе въ продажѣ флаговъ и значка, лица благотворителъ записываются въ конторѣ нотариуса В. В. Шарамовича. (Садовая ул., домъ Карапетова).

Лица желающихъ принять участіе въ организацин „ДНЯ ПОЛЬШИ“, прошу пожаловать 18 сего Апрелья (въ субботу), въ 6 часовъ по полудни, въ помѣщеніе мѣстнаго Общественаго Собранія (домъ Г. Зинковецкой), на второе засѣданіе, на которомъ будутъ выполнены необходимыя подготовительныя работы.

Раздача кружекъ будетъ производиться 19 сего Апрелья съ 11 часовъ дня въ томъ-же Общественомъ Собраніи, а сборъ начнется того-же 19 Апрелья вечеромъ.

Просьба къ продавцамъ.—приготовить себѣ щиты или корзины

Ответственный распорядитель. В. ШАРАМОВИЧЪ.

Объявленіе.

Тулское станичное правленіе Майкопскаго отдѣла объявляетъ, что 3 мая 1915 г. въ 12 часовъ дня, при семъ правленіи будутъ произведены устные и по запечатаннымъ объявленіямъ

ТОРГИ

на отдачу въ аренду 100 дес. лѣсной площади, подл сплнщину раскарчевку и распахку подл хлѣбопашество; лѣсъ породы „дубовый“ годится для трѣстей, шпалъ и проч., находящійся въ дополнителномъ надѣлѣ, Махшевской войсковой дачи въ 4-5 верстахъ отъ гор. Майкопа по Кужорскому шляху около Гіагинскаго караула. Разрѣш. Указ. Куб. обл. правлен. 1915 г., срокомъ на 8 л. считая таковой по 1 сентябрю 1922 г. Земли будутъ отдаваться мелкими участками по усмотрѣнію ст. сбора торги начнутся со ста руб. (100) за десятину на повѣшеніе. Желающие торговаться благовола пожаловать къ общественому числу.

Всѣ относящіяся до торговъ бумаги, желающие могутъ разсматривать въ Тулскомъ станичномъ правленіи ежедневно отъ 9 до 1 час. дня. Сборъ оставляетъ за собою право признать торги выгодными или невыгодными и въ послѣднемъ случаѣ будутъ назначены новые торги.

Тулскій ст. атаманъ Нащеевъ Писарь А. Мѣйборода.

сильным давлением французов на германский фронт в районе Мааст-Мозель и наступлением англичан в Западной Фландрии, в германской главной квартире заметна тревога.

Сербия сосредоточила в Македонии 4 полка.

По сведениям из Софии, Сербия сосредоточила в Македонии и на болгарской границе четыре полка: Греция также сосредоточивает войска на болгарской границе. Рядославов обратил внимание сербского посланника на это обстоятельство, указав, что оно может привести к обострению болгарских отношений с Сербией и Грецией.

Австрийцы о сражении в Карпатах.

Сколько ни старается германская печать доказать, что падение Перемышля не внесло существенного изменения в операции на Карпатах, тем не менее, тон австрийской печати со дня на день становится все тревожнее и тревожнее.

Особенно замечательна одна из статей в „Neue Freie Presse“ в которой автор вспоминает, как во время войны с Наполеоном австрийский полководец кн. Шварценберг писал своей жене:

„Наступил решающий момент. Господь да поможет нам“.

Автор статьи находит, что сражение на Карпатах представляло собой такой критический момент и полагает, что нынешние австрийские военачальники испытывают сейчас то же, что когда чувствовал князь Шварценберг.

Решительные бои в Карпатах, как говорится в статье, уже идут несколько недель, но самая подготовка их началась еще давно и при крайне тяжелых условиях в смысле морозов и глубоких сугробов. В настоящее время сопротивление, оказанное австрийской армией сломлено и с взятием Перемышля поток русских войск устремился через Карпаты.

Вот что пишет австрийский офицер, дойдя до заключения, что на долю Австро-Венгрии пала величайшая война:

На север от Вислы, на границе Восточной Пруссии происходит незначительная столкновения равным образом и на западном фронте, где после кровопролитных боев при Невь-Шапель водятся затихшие. А в Карпатах не перестают идти одно за другим кровопролитные сражения, от которых зависят судьба войны, и которая предвещает ей исход.

Автор статьи между прочим, находит и выход из создавшегося положения выход этот по его мнению весьма прост: необходимо во что бы то ни стало перенести тяжесть войны в Галицию.

Осуществить это, по мнению автора, возможно путем переброски войск германских в район Кракова. При этом автор статьи напоминает, что в германском рейхстаге было высказано соображение, согласно которому мир может быть заключен лишь при условиях гарантирующих будущее спокойствие.

Но, говорит автор, мыслимо ли будет думать о спокойствии, если Галиция будет занята русскими.

Как, никогда вь народы соединились в Лейпциге для сокрушения могущества Наполеона, так и армия союзных немецких империй должны соединиться в Галиции для сокрушения патика русских.

Таковы вкратце трагические соображения наиболее влиятельного австрийского органа печати, успокоившего из виду такую простую и важную вещь, как существование в Карпатах, в переброшенных массах германских войск в Галицию, и, тем самым наше наступление в пределы Германии.

Едва ли нужно пояснять, чьм вызвана статья, отрывки которой мы процитировали.

Критическое положение Австрии настолько велико, что никакого плого исхода боев в Карпатах, как познано поражение германцев не видяшь даже такая оптимистическая по своим соображениям и выводам газета, как „Neue freie Presse“

Из обзора прочей австро германской печати, а в особенности венгерской („Azest Budapesti Hirla и др.“) прежде и раньше всего видно, что все надежды на какой бы то ни было успешный потерян, и, кроме того, между австрийцами и германцами, как в смысле общественных настроений так и в смысле взаимоотношений командования армиями царить рознь.

И всему виной разница во взглядах на Карпатскую битву, в итоге, которой стоит крушение Габсбургской Империи, что за последнее время мало трогает ее союзницу Германию, твердо убежденную в большой близости к тьму своей, а не чужей рубашки.

Л. Буйнов.

Германо-американские отношения.

В германской печати стали за последнее время появляться статьи, авторы которых с яростью нападают на президента Вильсона и американское правительство, которое они обвиняют в систематическом поговрств противникам Германии и в настоянном нарушении нейтралитета.

В свою очередь не остаются в долгу и американские журналисты, настаивающие на немедленном отзывании германского посла графа Берендорфа, которому ставят на вид его безтактное поведение, и, начинаящие также на берлинское правительство, которому предъявляется обвинение в жестоком нарушении вейх существующих правил ведения войны.

Таким образом создается чрезвычайно напряженная политическая атмосфера, при которой не исключена даже возможность открытого форм

льного разрыва между Германией и Северо-Американскими Соединенными Штатами.

Само собою разумноется, что этот разрыв, если он только произойдет, ни в каком случае не приведет к вооруженному столкновению между обими сторонами, хотя бы из-за отсутствия точки соприкосновения между ними, но, тем не менее, событие это, т. е. разрыв дипломатических сношений может иметь для Германии весьма неприятные последствия в момент выступления ее в переговоры о мире с победоносным Тройственным Союзом.

Дело в том, что рассчитывать при таких условиях на американское дружественное посредничество уже не приходится берлинскому кабинету, его же противники избегают необходимости считаться с пожеланиями всегда неудобного посредника, который мог бы конечно оказать непосредственное давление на них в целях предоставления Германии более выгодных или менее тяжелых условий мира.

Германцы очевидно предвидят это и понимают угрожающую им со стороны Америки опасность, так как только этим создаем и можно объяснить испытываемое ими по отношению к Вашингтонскому кабинету озлобление.

В общем, нельзя не признать, что германская дипломатия в лице Буловых Берендорфов и прочих орлов „Вильгельмстрессе“, дбаает все от нее зависящее для облегчения и упрощения задачи Тройственного Союзам.

Эта дипломатия сумела настолько изолировать Германию среди остальных держав, что политическим противникам этого государства не придется опасаться, в момент заключения мира, чьего бы то ни было вмешательства, рассчитанного на облегчение империи Гогенцоллернов ее незавидного, чтобы не сказать больше, положения.

В. Г.

По-товарищески.

И уже коснулся дльгательности М. Дорониича, издателя газеты „Отклик Кавказа“ и фактического редактора этого „дльва“, как он сам называет, органа печати, действительности, какую он вносит в собственную типографию.

За последнее недавнее время М. Дорониич идет все дальше, третируя и безцеремонно выбрасывая своих и новых и старых товарищей.

Недавно (некоторко месяцев — два—три) была приглашена (кажется, снята с места) Ив. Степной заввдующим редакцией. Дорониич посулил ему Золотые горы, хвастаясь в Ростов, перед составом редакция одной довольно большой газеты, что и он может платить большое жалование сотрудникам — 200 руб. в месяц.

Конечно, перед кредиторами нельзя не встать лиз в глаза! А когда в Армавири пришлось платить и мьсяц и два по двьети, Дорониич воемь взымал — и „разстался“ с Ив. Степным.

Не говоря о том, что по приезде Ив. Степного М. Дорониич, как это он дьлает со всеми, кто вместе несчастье близкь соприкасается с ним в дльг, взымал на него новую обязанность, как например, выпуск номера, чьего не было в договор, — М. Дорониич без основательной причины увольнял его.

Даже больше.

Когда г. Яковлев, совладелец газеты „Нягирское Эхо“, обратился к М. Дорониичу, обь адресав Ив. Степного, М. Дорониич стал отговаривать г. Яковлева не приглашать Степного, так как Ив. Степной де плохой работник и с рабочими „шущукается“

Для редактора дльвой газеты, какиб такое отношение к товарищам не кь лицу.

Это обвинение уже провокаторское а уж слышномь не „товарищеское“. — И не только тебе откзывают в работь, но похолодечу, товарищ, чьтб и в другом мьсть тебе не дали куска хьбба.

Почти в одно время с Ив. Степным „расчелся“ М. Дорониичем и с другим „старым товарищем“ по работь в газеть, Александрь Георгиевичь Бабиев, которая терла ямку в течение больше пяти лть в качестве корректора.

Публика плохо знает, что такое трудь корректора?

Корректор должень читать все по черки, как бы они не были неразборчивы. Корректор должень исправлять все грамматческие и логические ошибки. Корректор должень держать ревизию, т. е. перед выходом слова прочесть весь номер. Корректор правит объявление, которая чуть не каждый день мьляются. Корректор должень быть на работь не менее 8 ми часов и при этом не знает, когда закончить работу в 5 или 8 часов вечера.

А. Г. Бабиева работала в типографии М. Дорониича в самых антигигиенных условиях.

Зимом в комать с утра в холод и днем в жарь, так как комата отоплялась железной печью.

Иногда открытая оива этой коматы выходила прямо к помойкь и к отхожему мьсту, откуда несется такой букет ароматов, что голова закружится и не у корректора.

Ньсколько месяцев А. Г. Бабиева была принуждена работать в машинномь отдьлении, где дьт машины стучать, клацають и такь угорала, что головная боль была постоянной спутницей корректора.

Да и та комата, где работала постоянно гжа Бабиева, грязна, пыльна, завалена хьломь, так как хьта комата и сортировочная, где по вечерам работают оть 4 до 7 человекь.

И вот, так как А. Г. Бабиева в последнее время стала получать 60 руб. в мьсяц, Дорониич стал придираться к А. Г. Бабиевой, чьтб заставить ее уйти.

Дорониич хорошо знает, что голодных много, и онь надьт работница и за 30 руб.

Доходило дьло до того, что Дорониич, не имея на то никакого права, налагал штрафы на гжу Бабиеву и др. за ошибки в корректуре, не приносящих никакого убытка издательству.

И при этом с невнимым видомь объявлялось.

Штрафь вань поидеть на помощь разоренной Бельгии...

Ив. — Угнетенной Сербии...

Конечно „дльвий“ редакторь (не тоть ли чьто и на страшномь судилищь этапеть „оному“) не прочь хьватушь оть его редакци идуть пожертвования...

Наконец, 19 марта, в канунь Пасхи, М. Дорониич выгудь А. и Г. Бабиеву бросить работу. Ни разь онь доводил ее своимь дикимь

ревномь до слез, до ветерики, до боьзай, но она терпела несла эту муку, этот крест, который взымал на нее этот, стоящий, жалко редакторь.

Зато, когда выпускается пахальный или поногодий неморь, и корректору приходится работать и днем и ночью, чьтб замазать то, чьт г. издатель Дорониич крадет и время, и трудь, и здоровье, онь приносит одну-двь бутылки водки и вина да закуси и распиваеть „по товарищески“.

И поеть даже „с товарищами“ пьени. Но на дльг музыка не та!

А. Маневь.

Весна.

Весна. Природа оживает. Идет веселая пора... И солнце радостно играет, Лучи бросая на поля.

Просторь в зеленомь, чистомь поле; Приволье в небь голубомь, И воздух в сладостной истомь Забылся тихимь, теплымь сномь.

Листья деревья покрываеть, Обняла сь зелень дьвгь... Пора любви ужь наступаеть И вь сердць роится мечта!

Бенетовь.

Вечерняя Телеграмма

Бомбардировка Дарданелль всей союзной эскадрой.

СОЛУНЪ. 13 апрьля. Изь Митилены телеграфируют, что вчера всь боевая единица союзной эскадры бомбардировали укрьплениа Дарданелль сь особой энергией, результаты пока не известны. Сь острова Тенедоса сообщают, что два турецких аэроплана, пролетавших надь Тенедосомь, подверглись обстрьлу со стороны англичань.

Обзор боевых дьствий „Нашего Вьстника“

14 апрьля. Вь Таурогентскомь направлении, вблизи Кинтрыма наша застава произвела удачное нападение на передовыи части противника: переколовь десять пьмцев, захвативь 6 пьмцами. На побережь около Свента неприятельский разьездь выгудень быль разььтаться подь мьткимь огнемь нашихь молодець, бросивь двухь убитыхь. Вь ваньманскомь районе довольно значительная сила пьмцевь пыталась атаковать иькоротыи наши участки вь окрестностяхь Кальверин, но попавь подь огонь перекрестный огонь отомли сь большимь урономь и вь беспорядкь, побросавь раненныхь и убитыхь. Наша артиллерия удачно обстрьляла иьсколько немецкихь батарей, заставивь двь изь нихь прекратить огонь. Вьблизи Полулаи, Вильвиново нашими снарядми разььбаны двь небольшихь колонны неприятеля. На фронть Осовецкой крьпости проходила только редкая перестрьлка, причьмь обнаружены случаи употребления немцами разрывныхь пуль. Нашими удачнымь залпомь у пьмцевь разьбить прожекторь. Вь районь правого берега Вислы крупныхь боевехь столкновений не было.

Утромь 10 апрьля наша воздушная эскадра вь составь корабель „Илья Мурамец“ Киевский и № 3 бомбардировала Нейденбургь, сбросивь 10 бомбь общимь вьсомь свыше 30 пудовь, при чьмь одна бомба была свыше 5 пудовь. Попадение бомбь установлено: на жел. дор. пути вблизи вокзала, самое здание вокзала, наиболее выдающийся городской зданиа изь конхь иькоторыи загорьлись. Сь другихь нашихь аэроплановь было сброшено иьсколько бомбь на обозь противника у Цулькова Бьлька Дубина.

Вьблизи Навлова наша артиллерия удачно обстрьляла немецкий аэроплань, который, повидимому, вынуждень быль, какь подбитый, спуститься вь 500 метровь, понавь загьмь подь навьг ружейный огонь упавь вь проволочный заграждение оковь противника вблизи Вахь на линию нашихь окоповь противника добровольно сдались вь пьль, объяснивь сдачу плохимь питаниемь. На дльвомь берегу Вислы происходила только перестрьлка.

Небольшыи части пьмцевь неоднократно пыталась переходить вь наступление противь иькоторыхь нашихь участков, но каждый разь отбрасывались сь большими для нихь потерями. Вьблизи Осовца наши разььчики подь командой заурядь-капитана Колько, л х о й штыковой атакой уничтожили немецкий полевой каравань, захвативь 2 пьмцами. Надь расположениемь нашихь войск немецкими летчиками сброшено иьсколько бомбь причинившихь вреда.

Обзор военных дьствий „Военного Армейского Вьстника“.

Вь Завислянскомь районь эти дни редкий ружейный и артиллерийский огонь, легкой, а мьстамь тяжелой артиллерии, усилившийсь вь иькоторыхь пунктахь. Вь Галиции, вь районь рьки Дурь противникь активности не проявляеть.

Почтака небольшой его части перейти 13 апрьля вь наступление легко отбита нашимь ружейнымь и пулеметнымь огнемь. Нашей артиллерией и дьбить австрийский аэроплань, упавший вь располуженныхь нашихь войскь; летчикь—два офицера взяты вь пьль. Противникь на Мезолаборчкомь направлении объявил важность захваченныхь нами высоть и вь районь Полеши предпринимал рядь настоячивыхь конарь-атакь, но несмотря на сосредоточенный ураганьный артиллерийский огонь по этимь высотамь, наши части, занимавшы ихь, пулеметнымь и ружейнымь огнемь отомли вь контроль атаки, нанеся противнику огромныи потери.

Вь районь Боляграза австрийский аэроплань сбросиль бомбь убитую женщину и трехь иьбитыхь австрийскихь солдать. Вь районь Козювки противникь эти дни стремился отнять захваченныи

Электротheater ПАНТЕОНЪ

Со Вторника 14-го Априля 1915 г. Новая боевая программа картинъ въ 6-ти полныхъ акт.

ЛЮБОВЬ ВОЯДЕРКИ

Драма въ 3-хъ част. 1920 м.

Военный Журналъ Пегасъ № 59.

Последнія событія войны.

КАКЪ РАФЪ СТАЛЪ АРТИСТОМЪ

Комическая

Объявление.

Пятью чести довести до свѣдѣнія почтеннѣйшей публики, что мною открыта

„Сибирская Квасная“

Всегда имѣется свѣжій квасъ на чистомъ сахарѣ. Абонементамъ скидка. Адресъ: Офицерская ул. домъ Баронова. Отдѣленіе на Михайловской ул. домъ Шатренко.

нами высоты 910 и 1026, но неудавиися контръ-атаки противника на эти высоты 11 апрѣля вынудили его возвратится на свои позиціи. Несмотря на подготовку контръ-атаки сильнымъ артиллерійскимъ огнемъ, давшуюся в е ю ночь съ 11 на 12 апрѣля, веденыя контръ-атаки съ 12 апрѣля, веденыя большими силами были отражены губительнѣйшимъ ружейнымъ огнемъ нашихъ доблестныхъ частей, и противникъ въ безпорядкѣ отступилъ, покрывъ горами тѣлѣ всѣ склады этихъ высотъ.

Крейсеръ „Гебенъ“ не годенъ къ долгимъ переходомъ.

БУКАРЕСТЪ. 13 апрѣля Изъ Константинополя сообщаютъ, „Гебенъ“ хотя исправленъ, но не можетъ выдерживатъ долгихъ переходовъ, ибо у него лишь одинъ котелъ въ исправности, остальные испорчены. Недавно онъ сдѣлалъ попытку выйти въ Черное море, но черезъ нѣсколько часовъ вернулся въ Босфоръ. Утверждаютъ, что используютъ его специально для обороны тѣлншихъ дѣйствій совместно съ босфорскими фортами.

КАЗАНЬ. 14 апрѣля. Изъ узловъ сообщаютъ о наводненіяхъ, особенно значительныхъ въ свѣяжскомъ районѣ.

Австро-турецкая агитация противъ Сербіи въ Албани.

НИНЬ. 13 апрѣля. Официально сообщается: на дняхъ въ сопровожденіи большого числа австрійскихъ офицеровъ въ Албанию прибылъ избѣгннй турецкій генералъ Карасалдъ, совместно съ бывшими министрами князя Виза, подготовляющій албанскія племена къ новому возстанію противъ Сербіи. Центромъ новой австро-турецкой агитации являются Скутари, Тирана Австро-Венгріи снабдил Карасалда крупной суммою денегъ.

Воздушная война.

Нашъ „Илья Муромецъ“ удачно бросилъ бомбы въ германскіе аэропланы, находившіеся на аэродромѣ у селеніи Саннки. За сутки нами подобны и захвачены 2 аэроплана: Германскій „Унаселька“ и австрійскій „Уриманува“.

Передвиженіе турецкихъ войскъ.

БУКАРЕСТЪ. 13 апрѣля. По восточной дорогѣ сократили пригородное движеніе повзводъ вѣстѣй перевозки войскъ, расположенныхъ въ непосредственномъ соедствѣ съ Константинополемъ; частью по направленію Галаткае, частью изъ виду. Войска эти будутъ направлены въ Адри-

анополи, Даркалесе, откуда будутъ переведены въ зависимости отъ обстоятельствъ и въ направленіи къ Галипольскому полуострову. Главнымъ же образомъ также въ Мидію. На первыхъ порахъ ожидается отправка 60,000 солдатъ.

Англичане захватили американское судно „Виргинія“ съ контрб. грузомъ.

СОФИЯ. 13 апрѣля. Болгарское агенство сообщаетъ: австрійскія власти захватили нѣсколько дней тому назадъ американской судно „Виргинія“ съ грузомъ военной контрбанды; на этомъ пароходѣ находилось нѣсколько болгаръ, возвращавшихся изъ Америки; Благодаря принятымъ болгарскимъ правительствомъ шагамъ, болгарамъ разрешено продолжать путь въ Дедеагачъ. Извѣстія иностранныхъ газетъ будто эти болгары задержаны въ качествѣ военнопленныхъ лишены основанія.

БУГАРЕСТЪ. 14 апрѣля. Изъ Константинополя сообщаютъ: 10.000 турецкихъ солдатъ работаютъ надъ устройствомъ шоссе для соединенія Зангузда сь Алатойской жѣззной дорогой, шоссе позволитъ перевозить сухимъ путемъ каменный уголь изъ германскихъ копей, въ которомъ турецкій флотъ и дороги сильно нуждаются, въ виду опасности плаванія по Черному морю, вѣдѣтвіе дѣйствій русскаго флота.

Подъ замитой воды.

ПЕТРОГРАДЪ. Голландія защищена на случай войны съ Германіей. Нѣсколько ценовъ сильнѣйшихъ крѣпостей образуютъ стальной барьеръ, который Германіи не такъ-то легко будетъ перешагнуть.

Помиме этого, Голландію защищаетъ цѣлая система каналовъ и рекъ, имѣющая свой „ключъ“ въ Амстердамѣ.

Эта система известна подъ именемъ: Ногой голландской водной оборонительной системы. Будучи приведена въ дѣйствіе, система можетъ въ теченіе нѣсколькихъ сутокъ затопитъ всю страну.

ПАРИЖЪ. 13 апрѣля. Президетъ въ сопровожденіи Мильерана посетилъ армию, дѣйствующую между Уазой и рѣкой Эль и въ долину Эль провелъ среди воиновъ два дня. Президентъ наградилъ нѣсколькихъ отличившихся орденомъ по чинаго легіода ивоными медалями и въ присутствіи Жоффра съ собою дѣйемъ установленная церемоніала вручилъ знамена новообразованнымъ полкамъ, послѣ чего возвратился въ Парижъ.

МОСАВА. Городекая управа, совместно съ городской комиссией ассигновала 100,000 р населенію Галлиціи. Эти деньги отвезутъ горголова и три гласныхъ, избранныхъ думой, вмѣстѣ съ общественными дѣятелями. Депутация обудитъ форму помощи, та же депутация подлессетъ ивоны Верховному Главно командующему и командующимъ арміями.

П иговоръ по дѣлу о злоупотребленіяхъ въ Николаевскомъ Обществѣ.

ОДЕССА 13 апрѣля. Особымъ присутствіемъ Судебной Палаты вынесенъ приговоръ по дѣлу о злоупотребленіяхъ въ Николаевскомъ Обществѣ. Приговорены въ арестантскія отдѣленія: Властелина 4 года, А. Кровоуусковъ на 3 года 4 мѣсца, Лемницкій Б. Варшаверъ

на 2 года 8 мѣсцевъ, І. Юзфовъ и Юфирчикъ на годъ 8 мѣ яцевъ, инженеръ Т. Рапппортъ и С. Гладштейнъ на 1 годъ.

Въ крѣпости В. Торговицкій на 8 мѣсцевъ, Карисвъ на 1 годъ 5 мѣсцевъ, Веессини, Реконъ, Мещурисъ и Козико на 1 годъ. Тюремному заключенію: Сильванскій, Царинниковъ на 70 дней, Ранса-Варшаверъ съ лишеніемъ правъ на 1 годъ, шестеро на 8 и одинъ на 6 мѣсцевъ и восемь оправданы. Вѣзмъ примѣненъ манифестъ. Обвиненіе въ организаціи шайки отвергнуто, гражданскій искъ удовлетворенъ въ общей суммѣ около полтора милліона.

Хозатайство гражданскихъ петцовъ о признааніи не дѣйствительными преступно-выпущенныхъ обществомъ облигаций на 4 1/2 милліона оставлено до разсмотрѣнія приговора. Въ отношеніи Властелины Кровоуускова Фонтато и Сильванскаго представляется на Высочайшее имя ходатайство о помилованіи.

Настроеніе въ Италіи.

Римскія газеты сообщаютъ, что Италія отказалась отъ переговоровъ съ Австріей и Германіей.

Предполагаютъ, что въ виду большого количества войскъ на сѣверной границѣ, послѣдуетъ австрійскій ультиматумъ.

Австро италійскія отношенія.

„Нов. вр.“ изъ компетентныхъ источниковъ сообщаетъ, что Австрія рѣшила отнѣтнть Италію, что предложенія въ римской нотѣ, не рѣшены. Германская дипломатія, однако, старается чтобы переговоры не прерывались.

По свѣдѣніямъ „Дня“, въ проциноположеніи всѣмъ свѣдѣніямъ въ нашихъ дипломатическихъ кругахъ слухи о сильномъ обостреніи между Австріей и Италіей называютъ вздорными.

Огншенія дѣйствительно испортились, но до разрыва дипломатическихъ сношеній далеко.

Тройственное согласіе также ведетъ переговоры съ Римомъ.

Колѣбанія Италіи и другихъ нейтральныхъ странъ завясятъ отъ ряда причинъ политическихъ и стратегическихъ. Пока есть надежда безкровно рѣшить увеличить территорию. Италія будетъ нейтральной.

Подвигъ казака Биско.

ПЕТРОГРАДЪ. Казакъ Биско, попавшій въ плѣнъ подъ Ченстоховомъ и отправленный германцами на принудительныя работы на западный фронтъ, убилъ конвойныхъ и явился на линію французскихъ войскъ. Генераль Жоффръ за смѣлнй побѣдъ награждаетъ казака воинною медалью. Казакъ будетъ отправленъ въ Россію. За взятіе въ плѣнъ одного высшаго германскаго офицера Биско получилъ Георгіевскій Крестъ.

Между Италіей и Румыніей заключенъ оборонительный союзъ.

ПЕТРОГРАДЪ. Журналистъ Гандоффи передаетъ со словъ одного бывшаго румынскаго министра, что между Италіей и Румыніей заключенъ оборонительный союзъ, согласно условіямъ котораго Италія не можетъ дать согласія на австрійскія предложенія безъ одобренія Румыніи.

Бомбы, приспособленныя для пожаровъ.

ПЕТРОГРАДЪ. По заключенію экспертовъ, бомбы, брешинныя вчера въ Варшаву съ германскаго аэронавца, специально приспособлены для пожаровъ; взрывомъ вызванъ пожаръ, векорѣ потушеннй.

О переносѣ лодзинскихъ фабрикъ въ Кіевъ.

ПЕТРОГРАДЪ. Въ Кіевскихъ городскихъ кругахъ живо обсуждается вопросъ о переносѣ въ Кіевъ лодзинскихъ фабрикъ. Городъ обѣщаетъ безплатно предоставить землю фабрикантамъ.

Бомбардировка порта Буколи-Кале.

ОДЕССА. По свѣдѣніямъ изъ Одессы, начались широкія военныя операціи въ Саросскомъ заливѣ: обстрѣлены портъ Буколи-Кале и другіе пункты Галипольскаго побережья. Обстрѣду перекиднымъ огнемъ подверглись нѣкоторые форты европейскаго побережья.

Дѣйствія австрійскихъ подводныхъ лодокъ.

ПЕТРОГРАДЪ. Начальникъ германскаго морского штаба сообщаетъ, что въ послѣдніе дни австрійскія подводныя лодки оживленно дѣйствуютъ въ южной части Сѣвернаго моря: въ среду у Гельголандъ замѣчены три подводныхъ лодки.

На италіе-австрійской границѣ.

КИЕВЪ. Изъ Бухареста телеграфируютъ. На италіе-австрійской границѣ произошелъ инцидентъ: мсгунціи ускоряютъ выступленіе Италіи. Австрійскій патруль внапалъ на италійскихъ пограничниковъ. Въ Италіи по этому поводу большое возбужденіе.

Движеніе турецкихъ войскъ въ Персію.

ПЕТРОГРАДЪ. Сообщаютъ изъ Тегерава: движеніе турецкихъ войскъ, явно дѣйствующихъ по указаніямъ имѣевъ, продолжается съ большою послѣдствіемъ въ направленіяхъ въ Хамаданъ, Казвинъ и Исфаванъ.

Бомбардировка окрестностей Эноса.

ПЕТРОГРАДЪ. По свѣдѣніямъ изъ Деде-Агача, 8 апрѣля союзники бомбардировали окрестности Эноса, 6 апрѣля утромъ была слышна сильная канонада со стороны Дарданеллъ.

Призывъ на службу въ Сербіи женщинъ.

ОДЕССА. По свѣдѣніямъ изъ Одессы, въ Сербіи официально призваны на военную службу нѣсколько разрядовъ женщинъ для обслуживания госпиталей.

Наши три задачи.

ПЕТРОГРАДЪ. Нашъ фронтъ на Карпатахъ представляетъ гигантскую кривую, что стѣняетъ свободу маневровъ. Выдвигается вопросъ о своевременности выпрямленія фронта, необходимаго по многимъ соображеніямъ, а главное — по неотложной надобности согласовать операціи въ центрѣ, не только съ операціями фланга но и во всѣхъ другяхъ участкахъ; вырисовываются три задачи: продолженіе наступленія на Венгрію, наступленіе по направленію на Краковъ и, наконецъ, развитіе операцій въ Буковинѣ.

Перевозка германскихъ войскъ на бельгійскій фронтъ.

ПЕТРОГРАДЪ. Изъ Стокгольма сообщаютъ: Германцы к еревозятъ по жѣззной дорогѣ Фленсбургъ — Тендеръ 50,000 регулярныхъ войскъ на бельгійскій фронтъ.

Новый набѣгъ чегъ на Сербію

ПЕТРОГРАДЪ. По свѣдѣніямъ изъ Афинъ, двѣ небольшие четы сдѣлали снова попытку перейти на сербскую территорию; пограничная стража обратила ихъ бѣгство, что является предвѣстникомъ новаго набѣга на Сербію.

Захватъ союзными судами пароходовъ съ отрубями.

СОЛУНЬ. 14 апрѣля. Союзныя суда у входа въ Дарданеллы захватили пароходы: „Виржамъ“, „Кого“ и „Митахо“ на которыхъ имѣлись отруби, кои были признаны военной контрбандой.

Обзоръ „Армейскаго Вѣстника“.

14 апрѣля. Въ нѣкоторыхъ пунктахъ наши ч еты продолжаютъ успешно продвигаться впередъ легко преодолевая проводочныя загражденія, наши подки штыками выбиваютъ противника изъ занимаемыхъ имъ окоповъ, захватывая новые важные окопы.

При атакѣ одной высоты наши части перекочовали большую часть ея защитниковъ, захвативъ въ плѣнъ одинъ батальонъ австрійцевъ съ командиромъ батальона по глави. При атакѣ другой высоты нами захвачено 150 плѣнныхъ и одинъ пулеметъ.

Всѣ контръ-атаки противника на эти высоты нами были отбиты, причемъ мѣстами противникъ обратился въ паническое бѣгство, а одна изъ нашихъ партій, высланная для связи внезапно оттаквала окопы, отбитыя австрійской ротой, перекочовавъ большую часть ея защитниковъ и захватила въ плѣнъ 17 солдатъ.

Извѣстіе о обмѣнѣ тяжело раненыхъ преждевременны.

СТОКГОЛЬМЪ 14 апрѣля. По повелію извѣстн изъ Телеборга о предстоящемъ обмѣнѣ русскихъ, германскихъ тяжело раненыхъ корр. петроградскаго телеграф. агенства узналъ изъ официальнаго источника, что извѣстіе это преждевременно, ибо переговоры не закончены.

СТОКГОЛЬМЪ 13 апрѣля. Въ печать возбужденіе обещаетъ потопленіе германцами парохода „Ругъ“, а также обстрѣлъ парохода „Перо“ въ шведскихъ водахъ.

Вѣсти изъ Персіи.

Корреспондентъ „Арепа“ сообщаетъ изъ Тегерава, что иривавшій на дняхъ въ столицу Мухтаръ-бекъ началъ усиленную пропаганду среди персидскаго духовенства, молодежи и представителей различныхъ слоевъ населенія, Устраиваясь общія собранія. Мухтаръ-бекъ прибылъ съ особыми инструкціями. Въ связи съ его пріѣздомъ, турецкое правительство представило персидскому правительству, въ видѣ ультиматума, рядъ невполн. требованій, чтобы имѣть поводъ ввести въ Персію свои войска. Оно потребовало смѣнить въ 24 часа главаря санджабскаго племени въ Курдистанѣ Нѣмецкій и австрійскій послы привезли въ Сарполъ (въ 12 верстахъ отъ Гравки) 75 ящиковъ оружія и припасовъ. Требования турецкаго правительства были вынужно еще тѣмъ, что Мухтаръ-бекъ и его агенты не имѣли успеха только среда курдскихъ главарей санджабскаго племени; остальные племена, численностью въ 60,000 душъ, на серопы имѣевъ и турокъ. Удаченіе же главаря санджабскаго племени является невозможнымъ, такъ какъ персидское правительство фактически не имѣетъ надъ нимъ, какъ и надъ главарями остальныхъ курдскихъ племенъ, ровно никакой власти. По поводу этого ультиматума персидское правительство обратилось въ Константинополь, а также пренло посредничества нѣмецкаго посла.

Все это, однако, не привело ни къ чему и по истеченіи 24 часовъ турецкія войска вступили въ предѣлы Персіи и заняли Касри Ширинъ и Сарполъ. Противъ турокъ персидское правительство отправило въ Амаданъ 250 жандармовъ. Въ виду опасности, русской и австрійскій консулы въ Керманшахѣ, какъ и банки, перѣехали изъ Керманшаха въ Амаданъ. По слухамъ, въ Керманшахѣ прибыло два турецкихъ корпуса, къ этому съѣзду прибавить 60,000 курдовъ. Персидское правительство протестовало противъ нарушенія турками нейтралитета Персіи. „Демонстратическая“ партія въ Персіи и печать указываетъ явное расположеніе къ туркамъ.

Въ Исфаванѣ продолжается дѣйствіе интриги, подъ руководствомъ Пужена. Въ послѣднее время въ Исфаванѣ произошло столкновеніе между ханд-меріей и бахтирами.

Въ Тегеравѣ все болѣе и болѣе усиливается интрига противъ армянъ. Благодаря этимъ интригамъ и что все населеніе столицы убѣждено, что армяне дѣлаютъ серьезныя притѣвленія, съ цѣлью западенія на переувъ. Армяне принимаютъ всякія мѣры къ опроверженію этихъ

